



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«СУЛЕЙМАН-СТАЛЬСКИЙ РАЙОН»

368760, с. Касумкент, ул. Ленина, 34, E.mail/s.stalskoe. uo@yandex.ru.тел/факс 8236-3-44-81

« 04 » 07. 2019г.

№\_103\_\_

**Информация о мероприятиях, проведенных в образовательных организациях С.Стальского района по профилактике наркомании и правонарушений несовершеннолетних (2-квартал)**

Ежеквартально проводится операция «Подросток», с целью выявления прогулов занятий несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете и в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Эта работа контролируется заместителями директоров по воспитательной работе и социально-психологической службой образовательных учреждений. По итогам проведенной работы в ОО на 20 .09.2018 г на внутришкольном учете в школах состоят 32 учащихся. На них заведены портфолио, в котором отражается работа, проводимая социально-психологической службой школ.

По вопросу «Межведомственное взаимодействие в работе с учащимися, состоящими на всех видах профилактического учета и опыт образовательных учреждений по организации работы по формированию жизнестойкости обучающихся» был проведен семинар-совещание заместителей директоров по воспитательной работе.

**Также сообщаем, что** с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам, во всех школах Сулейман-Стальского района проведены мероприятия массового характера.

Профилактическая работа по данному направлению осуществлялась с учетом возрастных особенностей учащихся на всех ступенях обучения. Большое внимание уделялось формированию навыков здорового образа жизни.

18 июня 2019 года, под председательством главы Сулейман-Стальского района Наримана Абдулмуталибова в Эминхюрской СОШ состоялось выездное заседание АТК. В нем приняли участие прокурор района Фархад Акимов, начальник ОМВД России по Сулейман-Стальскому району Играм Османов, председатель районного Совета имамов Хасан-гаджи Амаханов, заместитель главы райадминистрации по общественной безопасности Абуталиб Фатулаев, ответственные работники райадминистрации, жители сел Эминхюр, Новая Мака, Чухверкент, Даркуш-Казмаляр представители духовенства, общественных организаций и СМИ. Подробно был дан анализ работы этих сельских поселений и школ по вопросам профилактики терроризма и наркомании среди несовершеннолетних. Остановился на вопросах трудоустройства несовершеннолетних в возрасте 18-30 лет из малообеспеченных семей.

24 июня 2019 года в Чухверкентской сельской библиотеке заведующей Шахсенем Рагимхановой проведен урок “Скажи наркотикам нет!”. Цель мероприятия - формирование осознанного негативного отношения к вредным привычкам, разъяснение их вредного воздействия на организм. На мероприятие были приглашены активные читатели библиотеки и работница культурно-досугового центра села Мерзият Амаханова, которая разъяснила детям о вредном воздействии наркотиков на организм. Зал был оформлен плакатами “Нет наркотикам!”, “Мы за здоровый образ жизни”.

В ходе мероприятия с читателями проведены беседы на темы: «Вся правда о наркотиках», “Как не стать наркоманом”, “Работа с родителями”.

С 20 по 26 июня 2019 года группа учащихся Цмурской СОШ под руководством учителей Шамсият Ханвердиевой и Румины Ягибековой приняла участие в культурно-образовательном проекте для детей и молодежи «Благотворительные каникулы». В рамках проекта при поддержке Общероссийской благотворительной организации «Под крылом России» для участников была организована увлекательная экскурсия по г. Москве, которая принесла ребятам много эмоций и впечатлений, а также расширила кругозор и знания в различных областях. Учащиеся ознакомились с достопримечательностями столицы нашей Родины, побывали в Центре «Космонавтика и Авиация», музее космонавтики, музее и парке Победы, музее хлеба, Измайловском кремле, планетарии, посетили Большой Кремлевский дворец и Мосфильм. Также была организована прогулка по Московскому центральному кольцу и речная

прогулка на теплоходе.  
Организатором и спонсором поездки является меценат Марат Шайдаев и Евгения Шайдаева.

12 июня 2019 года коллектив Ортастальской СОШ в составе 15 человек принял участие в праздничном параде под лозунгом "Вместе мы сильны, вместе мы россияне!". Шествие проходило в рамках Всероссийской акции "Парад дружбы народов России", который состоялся в г. Махачкале. Торжественные мероприятия начались в Парке культуры и отдыха имени Ленинского комсомола у мемориала "Вечный огонь" и были приурочены к главному празднику страны-Дню России. Далее все участники праздника направились к Дому дружбы на площади им. В.И.Ленина, где состоялся праздничный концерт. Мероприятие завершилось массовым исполнением участниками гимна России.

11 июня 2019 года, в музее Гасана-эфенди Алкадарского в с. Алкадар Сулейман-Стальского района представители Музея истории мировых культур и религий г. Дербента представили интерактивный фотопроект «Сакральный атрибут». Музей истории мировых культур и религий потрясает посетителя до глубины души, поскольку обладает в определённой степени некоей сакральностью, заполняющей музейное пространство. В рамках передвижной выставки жителям села представлены стенды и фотовыставки «Потомки Гасана Алкадари», «Этапы жизненного и творческого пути», стенды под названием «Фронтовые потомки Гасана Алкадари», «Ветви родословной Гасана Алкадари», «Потомки Гасана Алкадари и Алискендера Алкадарского». В выставку входили более 500 экспонатов: вырезки из газет, фото, книги. В ходе встречи заведующая передвижной выставкой Айгюн Алиева рассказала об истории создания Дербентского Музея истории мировых культур и религий, об экспонатах, которые представляет музей, а также просмотрены о них видеоролики. В рамках мероприятия заместитель директора музея по науке Карина Мусесова от имени директора Дербентского Музея истории мировых культур и религий вручила директору музея Гасана-эфенди Алкадарского Гусейну Гусейнову благодарственное письмо за содействие в организации данного проекта и за сохранение культурной духовно-нравственной среды и традиционных ценностей. В свою очередь Гасан Гусейнов вручил Карине Мусесовой книги

«Магомед Ярагский. Духовное наследие и наследники» и «Хаджи Давуд» Музаффера Меликмамедова и поблагодарил за представленный проект и пожелал дальнейших творческих успехов всему коллективу Дербентского Музея истории мировых культур и религий.

на базе Юхаристальской СОШ и ДЮСШ №1 в Сулейман-Стальского района в 13-й раз прошел традиционный межрайонный турнир по волейболу памяти известного спортсмена Велибега Ягибекова. Организаторами турнира выступили администрация муниципального района "Сулейман -Стальский район", Комитет по физической культуре, спорту и делам молодежи и семья Ягибековых. На мероприятии присутствовали представители райадминистрации, общественных организаций, родственники Велибега Ягибекова и любители волейбольного спорта. Открывая торжественную часть мероприятия, 1-й заместитель главы райадминистрации Лацис Оруджев отметил значимость ежегодного турнира в пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, укреплении здоровья подрастающего поколения и повышении спортивного мастерства юных волейболистов.

В свою очередь, Ягибег Ягибеков обратился к присутствующим со словами искренней благодарности за проведение данного мероприятия. Турнир прошел в спортивно-дружественной обстановке. В этом году соревнования собрали 7 сборных команд г. Каспийск, с.Архит Хивского района, с. Советское Магарамкентского района, с. Ашага-Стал, сс. Орта-Стал - Юхари-Стал, с.Куркент и ДЮСШ №1. По итогам турнира 1 место заняла команда с. Куркент, второе – сс. Орта-Стал-Юхари-Стал, третье – с.Ашага-Стал, четвертое – г. Каспийск.

12 июня 2019 года, в Сулейман-Стальском районе при поддержке Комитета по спорту, туризму и делам молодежи было организовано спортивно-массовое мероприятие среди молодежи «Кросс в забеге на 3000 метров», посвященное Дню России. Эту масштабную акцию, пропагандирующую здоровый образ жизни, проведено не в первый раз. В мероприятии участвовало около 140 человек. Точкой отправления стало с. Куркент. Наиболее активное участие в кроссе традиционно приняли школьники и молодежь района. Кросс проводился в целях пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения.

С 25 по 28 июня 2019 года, на базе Цмурской СОШ Сулейман-Стальского района стартовал 1-й масштабный Международный молодежный образовательный форум «Кюре-2019. Поколение лидеров». Форум приурочен к 90-летию со дня образования Сулейман-Стальского района. Участниками форума стали около 300 человек из Азербайджана, Афганистана, Туркменистана, Египта, Кот-Д-Ивуара, ряда регионов России и городов Дагестана, а также жители района. Среди основных задач форума – создание условий для самореализации молодых людей, стимулирование их социальной активности и укрепление дружеских связей среди молодежи. Спонсорскую помощь при проведении данного культурно-образовательного мероприятия оказали Благотворительные фонды «Умуд» Имама Яралиева, «Инсан», «Леки», ОАО завод минеральных вод «Рычал-Су» и другие. В первый же день форума в с. Цмур съехались около 182 человек, в их числе гости из Ставропольского края, Ингушетии, Дахадаевского, Ботлихского, Хивского, Ахтынского, Кайтагского районов Дагестана и т.д.

2 июля 2019 года, под председательством заместителя главы райадминистрации по общественной безопасности Абуталиба Фатулаева в администрации Сулейман-Стальского района состоялось совещание Антитеррористической комиссии по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2019-2023 годах за I-полугодие 2019 года. На нем присутствовали и.о. начальника отдела образования Гусейн Шихбабаев, начальник отдела культуры Майрудин Бабаханов, руководитель Инфрмагентства района Джабраил Асланов, заместитель директора Комитета по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Муслим Селимов, заместитель председателя Общественной палаты Ягибек Ягибеков, председатель Совета ветеранов войны и труда Абдулаким Гаджимурадов, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Магомедвели Аминов, методист центральной районной библиотеки Наида Алхасова .

Как отметил заместитель главы райадминистрации по общественной безопасности Абуталиб Фатулаев реализация Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 - 2018 годы позволила сформировать законодательные и организационные механизмы противодействия идеологии терроризма. Основной задачей , на решение которых направлены мероприятия Комплексного плана, является повышение эффективности профилактической работы с лицами,

подверженными воздействию идеологии терроризма и попавшими под ее влияние. Также Комплексный план включает в себя реализацию мер по формированию у населения антитеррористического сознания, совершенствование мер информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма, развитие организационных и иных мер, направленных на повышение результативности деятельности субъектов противодействия терроризму. «В результате осуществления комплекса адресных профилактических мероприятий сокращено количество российских граждан, в частности из нашего района, выезжающих за рубеж для участия в деятельности международных террористических организаций. Проведение в образовательных организациях культурно-просветительских и воспитательных мероприятий, в повестку которых включается антитеррористическая тематика, позволяет подрастающему поколению осознать преступную сущность терроризма», - отметил он.

В рамках военно-патриотического воспитания подрастающей молодежи в общеобразовательных учреждениях Сулейман-Стальского района прошли открытые мероприятия, линейки, вечера, встречи с ветеранами афганских событий, приуроченные к Дню Победы. В ходе мероприятий были представлены тематические номера, видеопрезентация, кадры военной хроники. Учащиеся читали стихи, исполнили патриотические песни. Самым ярким из этих мероприятий была **акция «Бессмертный полк»** с охватом более 400 учащихся ОО муниципалитета.

Также сообщаем, что воспитательная работа в учреждениях образования носит целенаправленный и системный характер, о чем свидетельствуют проводимые в школах мероприятия.

Информация о проведенных мероприятиях данного направления в образовательных организациях муниципалитета с фото приложениями выставлена на районном сайте и представляется в Министерство образования и науки РД ежеквартально.

**Начальник Управления образования**

  
**К.Аминов**



Исп: В.Абдуселимова  
89285859025

